

# 同创未来 打造年度科技盛宴

## 厦门科学城·同安区第一届科技服务节启幕

晨报记者 冯娜 通讯员 洪靖超

创新驱动发展,科技创造未来。4月25日,继厦门市科技创新大会后,以“科技赋能 同创未来”为主题的2023年“厦门科学城·同安区第一届科技服务节暨未来产业科技成果分享会”在同安区厦门科学城I号孵化器拉开帷幕。当天,来自全国高校、科研院所的科技工作者和厦企代表参与启动仪式,共同见证活动精彩开幕。

本次活动由厦门市科学技术局、同安区人民政府、中关村大学科技园联盟指导,同安区工业和信息化局、同安区科学技术协会、厦门产业技术研究院、厦门航安汇智科技孵化器有限公司联合主办,北京航空航天大学国家大学科技园、北京科技大学国家大学科技园、北京化工大学国家大学科技园支持。

### 年度盛宴推动科创集聚

分享未来产业科技成果、参观数字化转型标杆企业、开展企业“数智化转型升级”培训……启

动当天,主办方正式发布首届科技服务节全年活动内容,为市民带来一场年度科技盛宴。本届科技服务节由政府+协会、研究院、产业中心+相关企业“三向奔赴”,7家单位共同发力,聚焦同安区五大产业,政府将统筹全年科技服务活动,以推介、论坛、考察、交流、培训等多种活动形式,按照不同主题、批次、类型为科技企业开展专项服务,带来不少于15场精彩主题活动,做到“一月一主题,一月一亮点”,营造良好的科技创新环境。

活动当天,来自中关村大学科技园联盟成员所属高校和合作科研院所的科研团队代表分享了项目最新研究成果。现场反响热烈,不少企业寻求科技成果转化合作,推动一批技术创新项目转化和人才落地,营造厦门科学城“项目对接、招才引智”的良好氛围。企业相关负责人表示,科技创新是企业发展的源动力,希望携手高校科研团队,以科技赋能产品价值提升,为推动行业产品智能化、绿色化发展贡献力量。



来自全国高校、科研院所的科技工作者和厦企代表参与启动仪式。

夏海滨 摄

### 首创同安科技服务品牌

作为厦门科学城同安片区启动建设以来的首届科技服务节,在活动现场,主办方为6个高校科技成果转化团队颁发创业导师证书,宣布他们成为厦门科学城I号孵化器2023年科技创业人才及导师。

市科技局相关负责人表示,作为突破厦门创新资源短板的抓手,位于同安辖区的厦门科

学城“三谷”、I号孵化器等载体已落地5家新型研发机构、注册入驻各类企业超过1400家,成为企业家、科学家、投资人来厦创新创业的首选地。近年来,同安区牢牢把握创新驱动发展的大方向,始终把力量集中在破解科技赋能未来的密码上,持续加大扶持力度、激发企业创新活力,R&D经费投入强度位居全市前位,培育473家国家高新技术企业,培育各级专精特新企业145家,打造

103个市级及以上科技创新创业平台,聘请一批科技顾问和企业创新发展顾问,“真金白银”为辖区企业科技创新发展添柴加薪。

同安区工信局相关负责人表示,此次同安区重磅打造科技服务节,旨在贯彻落实党的二十大报告中关于建设科技强国的重要指示精神,进一步推进同安区创新创业良好氛围,打造科技服务品牌,以厦门科学城为平台,打造科技与产业相互贯通的高效率通道,推动企业、高校和科研院所等产学研主体深度融合,争取以科技服务节为支点,撬动全社会对科技创新的高度重视,从而掀起同安乃至厦门科技创新发展浪潮。

接下来,同安区还将针对企业开展创新方法、数智化转型升级等相关培训,推进企业高质量发展;解读“专精特新”中小企业政策、省市相关科技人才政策,为企业答疑解惑;助力企业建设院士工作站,切实提高企业科技创新能力;举办数字化转型座谈会,成立科技创新顾问团,为企业搭建共享新平台。

## 品闽南文化 听侨乡故事

### 厦门旅游推介会走进菲律宾,展现鹭岛名城魅力

晨报讯(记者 陈翠仙)昨日上午,2023厦门旅游(菲律宾)推介会在马尼拉举行。

推介会期间,精彩的非物质文化遗产展示、别开生面的糕点“拓福”DIY、厦航“空中俏佳人 伴你游厦门”创意影片和人文学者解读厦门,让菲律宾各界来宾领略厦门名城魅力,品味闽南文化,聆听侨乡故事,感受鹭岛变迁。

据厦门市文旅局对外交流合作处处长彭军介绍,厦门在本次旅游推介活动中重点推出的“2023乐活厦门游”系列旅游线路中,专门为东南亚华侨第三代和第四代推出了体验式研学产品和厦门美食之旅度假产品,并特意推出“乡味美食之旅”,带游客感受“舌尖上的厦门”。

菲律宾旅游部产品和市场

开发司开发处处长 Glenn Agustin 认为,在菲老一辈华侨很重视对子弟的华人文化教育,以旅游形式让年轻人感受有温度的中华文化能得到华侨的情感共鸣,而厦门美食在或多或少融入东南亚风味的同时又结合了闽南饮食文化,对喜欢品尝新鲜美食的菲律宾游客充满吸引力。

## 心理健康讲座干货满满

晨报讯(记者 林逸君)昨日,一场主题为“心理健康维护”的健康讲座在湖里区金尚社区举行。

金尚社区特别邀请江头街道社区卫生服务中心主任庄涛为居民介绍心理健康的重要性以及如何维护心理健康。

讲座上,庄涛通过生动的案例和通俗的语言向大家讲解了压力的来源、不同强度压力的意义、压力对身心健康的影响以及

缓解压力的方法,生动阐述了生理压力与健康的关系以及应对策略。通过分享与交流,庄涛向居民们介绍了心理疏导的方法和技巧,帮助大家释放压力,形成积极乐观的健康理念和生活方式。

“讲座太精彩了!”现场的居民纷纷表示,此次讲座干货满满,教大家自我调节、排解压力、激发正能量,有积极作用。

共同践行

# 社会主义核心价值观

国家 · 富强 民主 文明 和谐

社会 · 自由 平等 公正 法治

公民 · 爱国 敬业 诚信 友善

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)

公益广告